

我国将从八方面保障国家粮食安全

新华社北京8月28日电（记者严赋憬 郝宇源）国务院关于确保国家粮食安全工作报告28日提请十四届全国人大常委会第五次会议审议。报告提出，将从加强粮食安全保障体系和能力建设、大力落实藏粮于地、积极推进藏粮于技、加大农业保护支持力度、切实提升粮食调控能力、加快构建现代粮食产业和流通体系、不断提高多元食物供给能力、深入开展粮食节约减损行动8方面保障国家粮食安全。

报告显示，近年来，我国粮食生产稳步发展，市场供应充足、运行总体平稳，防范化解重大风险挑战能力不断增强，粮食安全保障水平显著提升。我国粮食产量连续8年稳定在1.3万亿斤以上，2022年粮食产量13731亿斤，粮食单产每亩386.8公斤，较5年前分别提升了498亿斤、13公斤；人均粮食占有量达486.1公斤，高于国际公认的400公斤的粮食安全线。

保障粮食安全是一个永恒课题。报告介绍了近年来保障国家粮食

安全开展的主要工作及取得的成效，同时也指出了我国粮食安全面临的主要问题和风险。对于保障国家粮食安全的工作考虑，报告提出，按照党中央决策部署，坚持底线思维，增强忧患意识，多措并举、综合施策，全方位夯实粮食安全根基，着力化解国际粮食市场不利影响，坚决守住国家粮食安全底线。

报告提出将从加强粮食安全保障体系和能力建设等8方面保障国家粮食安全。围绕粮食安全保障体系和能

力建设，报告提出强化粮食安全法治保障，推动出台粮食安全保障法、耕地保护法。针对藏粮于地和藏粮于技，报告提出落实新一轮国土空间规划明确的耕地和永久基本农田保护任务，确保18亿亩耕地红线决不突破，加强农业种质资源保护利用，全面实施农业生物育种重大项目，把当家品种牢牢攥在自己手里。围绕加大农业保护支持力度，报告提出健全粮食主产区利益补偿机制，推动农业资金更多向粮食主产区倾斜。

财政部将加力提效实施好积极的财政政策

新华社北京8月28日电（记者中银 王雨箫）国务院关于今年以来预算执行情况的报告28日提请十四届全国人大常委会第五次会议审议。报告指出，今年以来，财政改革发展各项工作扎实推进，财政运行总体平稳，预算执行情况较好。下一步，将加大宏观政策调控力度，加力提效实施好积极的财政政策。

受国务院委托，财政部部长刘昆当日向全国人大常委会会议作上述报告时表示，总的看，今年以来预算执行情况总体平稳，有力保障了党中央、国务院重大决策部署贯彻落实。同时，财政运行中也存在一些困难和问题，对此我们高度重视，将积极采取措施加以解决。

刘昆介绍，下一步，将加大宏观政策调控力度，着力扩大内需、提振信心、防范风险，不断推动经济运行持续好转、内生动力持续增强、社会

预期持续改善、风险隐患持续化解，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

报告提出，将加力提效实施好积极的财政政策。加强财政经济运行监测和形势分析，密切跟踪地方和部门预算执行情况，用好财政资金直达机制，合理加快财政支出进度，全面提升资金支付效率，推动各项财税政策尽早落地见效。今年新增专项债券力争在9月底前基本发行完毕，用于项目建设的专项债券资金力争在10月底前使用完毕，研究扩大投向领域和用作项目资本金范围，引导带动社会投资。加强专项债券项目储备和投后管理。落实好相关税费支持政策。加强财政、货币等政策的协调配合，更好发挥协同效应。

报告提出，下一步财政重点工作安排还包括支持做强做优实体经济，切实保障和改善民生、防范化解地方政府债务风险和进一步严肃财经纪律。

7月全国共查处违反中央八项规定精神问题8157起

新华社北京8月28日电 市场监管总局28日发布《市场监管领域行政许可事项实施规范》，规范旨在深入推进行政许可标准化、规范化、便利化，不断提高审批效率和监管效能。

规范对市场监管领域的31项行政许可事项，依据设定和实施许可的法律、法规、规章，结合审批层级和审批对象的类别、专业等情况，逐项明晰许可事项的子项和业务办理项，共明确子项100项、业务办理项329项。对每一项许可事项的子项，逐项按照标准化的14项基本要素进行梳理，细化明确了许可基本要素、许可条件、许可服务对象类型与改革举措、申请材料、审批程序、受理和审批时限、许可证件等内容。

规范系统梳理市场监管系统的行政许可事项，厘清了各级市场监管部门的许可权限和职责，为市场监管行政许可工作提供全面的指导和参考，分类为行政相对人办理许可提供清晰明确的指引，方便办事群众知悉和查询，有利于规范市场监管部门行政许可工作，强化社会监督，避免一些地方市场监管部门随意增加许可条件、申请材料、中介服务、审批环节等不规范行为，为加强市场监管系统行风建设、深化对行政许可服务窗口人员的行风纪律约束奠定制度基础。

迎接新学年



8月28日，在乌鲁木齐市第76小学，一年级新生翻阅新书。当日，乌鲁木齐各中小学开学，师生迎接新学年的开始。

新华社记者 王菲 摄

让更多青年科技人才挑大梁当主角

□新华社记者 胡喆

中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发了《关于进一步加强青年科技人才培养和使用的若干措施》，明确支持青年科技人才在国家重大科技任务中挑大梁、当主角。一系列支持青年科技人才成长发展的“硬举措”务实又暖心，必将鼓励广大青年科技人才更加深入经济社会发展实践，开展原始创新、技术攻关、成果转化，把论文写在祖国大地上。

青年科技人才是我国科技创新发展的生力军。党的十八大以来，我国青年科技人才规模快速增长，在国家重大科技任务实施中发挥越来越重要的作用。数据显示，国家重点研发计划参研人员中，45岁以下占比达80%以上；国家自然科学基金获得者成果完成人的平均年龄已低于45岁；北斗导航、探月探火等重大战略科技任务的许多项目团队平均年龄都在30多岁。

培养用好青年科技人才对加快高水平科技自立自强，建设科技强国意义重大。时代呼唤青年，时代成就青年。此次两办发文把加强对青年科技人才爱国奉献、科学报国的思想政治引领放

在首要位置，坚持党对新时代青年科技人才工作的全面领导，强调用党的初心使命感召青年科技人才。这进一步为青年科技人才在实现高水平科技自立自强和建设科技强国、人才强国实践中建功立业锚定了初心和使命。

针对当前青年科技人才面临的职业早期科研支持环境、成长平台和发展机会等问题，文件强化职业早期支持，突出大胆使用，提出国家科技创新基地要积极推进科研项目负责人及科研骨干队伍年轻化，推动重要科研岗位更多由青年科技人才担任。既注重解决他们的期盼，又注重构建人才队伍健康发展与成长工作机制。

引导支持青年科技人才服务高质量发展，就是要给更多青年科技人才压担子，支持他们在国家重大科技任务中挑大梁、当主角，充分给予青年人才更多的信任、更好的帮助、更有力的支持。我们期待更多“青春之花”在祖国科技创新需要的地方绽放。

新华社北京8月28日电

新华时评

金秋助学子 爱心助成才

——封丘县尹岗镇举行第三届“筑梦青春 与爱同行”助学金发放仪式

□新乡日报全媒体记者 郭书武 通讯员 齐林岚 文/图

八月硕果飘香，正是学子扬帆起航时。

8月25日，封丘县尹岗镇举行第三届“筑梦青春 与爱同行”助学金发放仪式。封丘县政协副主席赵永林出席仪式，镇党政班子成员、镇慈善协会会长、爱心企业代表及爱心人士、学生代表参加了活动。31家爱心企业、8位爱心人士共捐款13.8万元，镇政府出资4.35万元，共计18.15万元，为全镇128名大一新生发放助学金。

仪式在国歌声中拉开帷幕。128名大一新生代表（或家人）先后走上领奖台，从领导和嘉宾手中接过助学金。尹岗镇党政班子成员为爱心企业代表及爱心人士颁发荣誉证书。

在致词中，赵永林希望学子们带着感恩之心，磨砺意志，好学上进，学会感知爱、珍惜爱、传递爱。另外，他对尹岗镇各位爱心企业代表及爱心人士致以衷心的感谢。



尹岗镇为捐资企业家和爱心人士颁发荣誉证书

封丘县政协副主席赵永林出席助学金发放仪式

陈新宇

尹岗镇党委书记陈新宇寄语大学新生报效国家

大学新生领取助学金

谢。通过此次活动的开展，体现了他们致富不忘乡亲、反哺社会的崇高品质。

在致词中，镇党委书记陈新宇对参与爱心行动的企业和爱心人士表示衷心的感谢，向金榜题名的学

们表示热烈的祝贺。他说，大学阶段是人生中的重要时期，是不断汲取营养的黄金时期，希望广大学子珍惜来之不易的学习机会，将“请党放心、强国有我”的青春誓言铭记于心、践之于行；希望学子们无论身在何处，

永远心系桑梓，勤奋学习，苦练本领，学有所成后回报社会、反哺家乡，为尹岗镇的建设添砖加瓦、贡献力量。希望更多的爱心企业、爱心人士踊跃参与到尹岗镇各项慈善公益事业中来，继续发扬“奉献、有爱、互助、进步”的精神，建设更加美好的“大爱尹岗”。

尹岗镇慈善协会会长、建勋学校董事长郭建勋在发言中表示，希望学子们能够时刻铭记这份爱，不论是在大学还是走上社会，有能力的时候要传递正能量。这些爱心企业家以实际行动践行社会责任，彰显了企业家的担当。

爱心企业代表毕灿国在发言中表示，希望学子们努力拼搏，带着感恩的心回馈社会、反哺家乡。

大一新生代表、考入中国海洋大学的朱永基在发言中表示，一定会努力学习，以优异的成绩、积极的态度、良好的品行塑造人生，为祖国的建设添砖加瓦。学子们感受到了来自政府和社会的爱心，会怀着一颗感恩的心，把爱传递下去。仪式由镇党委副书记鲍天飞主持。镇人大主席何炜宣读了2023年尹岗籍本科以上大一新生名单及爱心企业、爱心人士捐助名单。

尹岗镇2023年爱心助学捐款名单

企业名称	姓名	企业名称	姓名
新乡市重工起重机械有限公司	郭建勋	河南安博环卫起重设备有限公司	管玉胜
河南天成矿山起重机械有限公司	郎希哲	河南省瑞星起重机械有限公司	杜常喆
河南省时代输送设备有限公司	杜明利	河南润海液压起重设备有限公司	钱丙勋
新乡市盛达起重机械有限公司	蒿红宾	新乡市金原起重机械有限公司	朱永辉
实新学校	韩克松	政协委员	梁道鑫
河南省劲雕起重设备有限公司	卜庆国	人大代表	高明朝
河南新盛矿山起重机械有限公司	郎新峰	人大代表	张志强
河南省铭泰起重机械制造有限公司	毕灿国	河南东圣升降设备有限公司	朱敬利
河南中原重型起重机械有限公司	王自尊	新乡市圣元起重机械有限公司	马乾坤
新乡市初心食品有限公司	张福	河南省科宇矿山起重机械有限公司	朱敬学
河南省矿山重型起重机械有限公司	郎希甫	河南华夏矿山起重设备设备有限公司	张自鑫
新乡市矿山重型起重机械有限公司	马玉良	新乡市伟业矿山起重设备设备有限公司	郎志伟
河南省矿山起重设备制造有限公司	郎希平	河南省通用矿山起重机械有限公司	田广栋
河南神雕通用起重机械有限公司	朱敬全	河南省恒森起重机械有限公司	高彦钊
河南矿山重型起重机械有限公司	段连孔	人大代表	王志坚
龙途驾校	邵明星	河南顺兴中原起重机械有限公司	郎希恩
政协委员	蒿红雨	政协委员	张自勤
政协委员	张景昌	河南省重型矿山起重机械有限公司	朱留军
政协委员	王世景	新乡市新远起重机械有限公司	赵敬星
河南晨旭服饰有限公司	王善周		



爱心企业代表毕灿国发言

致尹岗籍2023年大一新生的寄语

考入中国海洋大学的新生